Nasobeni desetinnych cisel 10. 2. 2021

Nasobeni, deleni desetinnych cisel
15,3.0,2; 15,3: 0,7




Rozcvicka - vypocitej rychle, pis jen vysledky
dame si 3 minuty:
0,725 .100 =

9.0,3=

2-0,97 =

309,16 : 10 =

0,4.0,08 =

267,75 : 1000=

0,04 . 0,01 =
0,03+2,5+0,97+1,5=
0,5.0,7 =

24,2 : 2 =

16,08 : 4 =

vV V.V vV vV vV vV v v v Y




Rozcvicka - vypocitej rychle, pis jen vysledky
dame si 3 minuty - reseni:

» 0,725.100 = » 72,5
» 9.0,3= > 2,7

» 2-0,97 = » 1,03
» 309,16 : 10 = » 30,916
» 0,4.0,08 = » 0,032
» 267,75 : 1000= » 0,26775
» 0,04.0,01= » 0,0004
» 0,03+2,5+0,97+1,5= » 5

» 0,5.0,7= » 0,35

> 24,2:2= > 12,1

» 16,08 :4 = > 4,02




DELENI DESETINNEHO CISLA CISLEM
DESETINNYM

»25,5:0,5

»Co s tim? Jak delit?

» Umime uz déelit Cislem
prirozenym. Nevyuzijeme toho?




DELENi DESETINNEHO CISLA CISLEM
DESETINNYM

Pri déleni desetinnych Cisel nejdfive prevedeme déleni na déleni
prirozenym cCislem tzn.

delence i delitele nasobime takovym Cislem ( 10,
100,1000, .... ), aby délitel byl prirozené Cislo

Zapamatuj si, Zze nez zacnes delit desetinna Cisla, musis delence
I délitele vynasobit takovym nasobkem (10, 100, 1000, ...), aby se
Z delitele stalo prirozené cislo.

Potom je delime stejné jako Cisla pfirozena.
Kdyz pri déleni narazime na desetinnou cCarku, tak ji ihned napiseme
do vysledku.



Déleni desetinneho cisla Cislem

desetinnym
» 25,15 : 0,5/ .10 » 37,32 :0,12 / .100
251,5: 5 =50,3 3732 : 12 = 311
01 13
15 12
0 0
» ZKk.: pozor - se zadanym délitelem » Zk. 311
> 50,3 il 2
622
25,15

37,32




Déeleni desetinného cisla desetin
cislem

25,15 :0,5/.10 37,32 : 0,12/10

251,5 : 5 =50,3 3732 : 12 =311
01 13
15 Zk. 50,3 12

0 .0,5 0 : ’2
25,15 /




Délte desetinna cisla:

» 1,2:0,4

» 12:0,04

» 1,2:0,04

» 0,12:0,4

» 12:0,4

» 0,12 :0,04

» 0,15:0,5

» 1,8: 0,06




Délte desetinna cisla - reseni:

» 1,2:04 /.10 » 1,2:0,4/.10

12:4=3 3.0,4=1,2 12:4=3 3.0,4=1,2
» 12:0,04 /.100 » 0,12:0,04 /. 100

1200 : 4 = 300 300 . 0,04= 12 12:4=3 3.0,04=0,12
» 1,2:0,04/.100 » 0,15:0,5/.10

120: 4 =30 30.0,04=1,2 1,5:5=0,3 03.0,5=0,15
» 0,12:04 /.10 » 1,8: 0,06 /. 100

1,2:4=0,3 0,3.0,4=0,12 180 : 6 = 30 30.0,06 =1,8




